

“51Talk之星”英语小达人秀再引学习热潮

互联网和技术推动教育公平

青年报 王霞

近日，“51Talk之星”全国英语小达人秀第二季上海半决选落下帷幕。本季活动以“中华文化传世界”为主题，致力于提高全国青少年的英语整体水平，培养英语语言和思维能力、文化品格和学习能力兼具的国际人才。并号召当代青少年成为“中华文化新的传承者和传播者”。

经过激烈角逐，小低组选手杨诗宇和小高组选手东野相宜成功摘得“51Talk之星”全国英语小达人秀第二季上海半决选两个组别桂冠，顺利拿到进入全国突围赛的入场券。

在自由演讲环节，杨诗宇围绕《mother's day》这一演讲主题，将这一充满温情的节日以英语为媒介进行了淋漓尽致的介绍，并夹叙她个人对这一节日的认知，整个过程行云流水；而小高组冠军东野相宜在英语发音方面表现出色，同时，在自我介绍和评委问答等环节中都表现得从容不迫、应对自如。

“今天晋级到‘51Talk之星’全国英语小达人秀上海站的优秀小选手们来自全国各



地，表现均非常优秀，这让我们看到，在线教育确实是有独特的优势和生命力的——互联网和技术的确能够大大推动教育公平。”51Talk联合创始人兼COO张礼明在现场采访中感慨道。

据悉，本次半决赛除上海外，还囊括了来自青岛、烟台、南昌、苏州昆山等11个城市的选手。赛事还得到微博教育、

卡西欧、孩视宝等品牌的支持。作为独家赞助方代表，卡西欧教育·办公设备营业统辖部部长龟井逸央在现场致辞时，为了表示对小选手的鼓励，临时放弃使用翻译，将日语演讲改为英语，表达了其对提升用户英语水平的决心和对于“51Talk”让每个人都有能力对话世界的理念的认同。

与此同时，家长们在惊讶

于小选手精彩表现的同时，也对这次半决选的专业度给予了高度评价。获得小高组最佳风采奖的龚俊泽的妈妈在接受采访时表示，“‘51Talk之星’全国英语小达人秀第二季从初选到半决选没有收取过任何费用，孩子来参加这次活动不仅英语应用能力有了很大的提高，还交了不少好朋友，作为家长，我们都觉得受益匪浅”。

[链接]

在上周举行的杨浦区六一亲子嘉年华暨“爱·陪伴”家庭亲子阅读项目启动仪式上，首批宝宝树小时光绘本馆正式落地开馆，包括6个社区绘本馆。这是宝宝树继不久前妈妈绘本馆和百万“故事妈妈”计划后，尝试打通家庭用户服务“最后一公里”的又一次尝试。

作为2018年杨浦区妇联着力打造的“爱·陪伴”家庭亲子阅读项目中的重要组成部分，小时光绘本馆通过充满童趣的绘本阅读空间，鼓励更多家长与孩子共同感受阅读魅力，共同成长。绘本由国内知名专家学者结合心理学、教育学、图书馆学、童书翻译、语言学等学科理论与实

践，历时半年从6000本图书中层层筛选而出，绘本馆还将定期邀请宝宝树来自牛津、剑桥、人大、港大、中科院等具有丰富实践经验的专家老师为亲子家庭提供免费绘本阅读活动。

“宝宝树小时光绘本馆使得亲子共读这件事真正走进社区和每一个亲子家庭。我们将

用线上线下结合的模式，迅速完善亲子家庭的最后半公里服务圈。”宝宝树小时光绘本馆负责人陈修楠表示。据悉，其特别打造移动绘本馆于6月2日至3日举办的光明叮咚亲子音乐节中亮相，将更多共读体验和惊喜送到上海的亲子家庭身边。

青年报 王霞

首批宝宝树绘本馆落地

■ 资讯

艺术共合儿童美育举办慈善画展

5月27日下午，“小手大爱——艺术共合国际儿童美育第二届慈善画展”在上海宝库艺术中心橄榄园拉开帷幕。这也是“上海之巅”首场儿童画展。

据了解，本次活动旨在帮助西藏孤儿小学。中国十大画家之一的钱大统是艺术共合国际儿童美育的校长。他和女儿（艺术共合的创始人钱丽如）创办艺术共合的初心就是让孩子在学习艺术的同时，滋养心灵学会做人。怀有一颗感恩之心，慈爱之心才能创作出更灵动的作品，描绘出更美的生活。虽然小画家们的画笔还很稚嫩，但是每幅画作都展现出他们最纯真的心愿：献出自己的爱心，尽力帮助远在西藏同在蓝天下的小伙伴们。

现场，钱大统校长弯腰与每一位小画家握手，并为他们颁发荣誉证书，鼓励孩子们将这种美德变为生活习惯，将慈善变为一种生活方式，成为一个有仁爱之心的人。参加义卖的大朋友们纷纷与小画家合影留念，定格一个个感人的瞬间。

青年报 王娟

灵活用工现新趋势

在近日举行的“山高人为峰——2018灵活用工新趋势高峰论坛”中，人瑞集团发布首本灵活用工专著《灵活用工——人才为我所有到为我所用》，系统介绍了灵活用工尤其是人力资源服务外包的主要功能模块和相关服务规范。

该书由人瑞集团创始人、CEO张建国与首都经贸大学劳动经济学院院长冯喜良教授等合著，目前已在京东、当当、天猫以及各大书店上架销售。“我们希望通过本书让更多企业了解灵活用工的模式，以适应中国新的发展形态，促进更多的企业在激烈的市场竞争中获得成功。”张建国在现场接受采访时表示。

针对目前国内企业管理者对灵活用工仍较为陌生，甚至有所误解的情况下，在人力资源行业从业20余年的张建国在现场分享中表示，从发达国家的历史来看，人力资源服务外包其实是一种“新的社会劳动力资源组合的方式”。

“灵活用工很好地为现代中国企业解决了新经济形态下出现的用工难、用工贵问题，为企业发展提供了新的利润增长空间；其最根本的理念就是对人才‘从为我所有到为我所用’的观念变革。”张建国还预测，随着中国灵活用工步入“爆发期”，预计2025年中国灵活用工市场规模有望赶超日本，并呼吁人力资源行业企业“合法、合规经营，共同规范、推动灵活用工在国内的快速发展”。

青年报 王霞

“小创客”积极彰显00后创业精神

青年报 王娟

6月2日，由上海市科技艺术教育中心与上海市就业促进中心联合主办、智联招聘承办的上海创客新星大赛在上海尚德实验学校拉开帷幕。

据了解，本次活动包括：海纳百创——青少年创客马拉松、创客小达人——玩转数字技术、创意戈德堡——四季更替、小创客之头脑风暴——创意X次方等多项内容，吸引了超过1500名

热爱创新创意的中小學生参加。现场展现了各种创意无限天马行空的设计、装置、机器等作品；许多学生的作品制作过程中亦使用了各式新型工具，包括3D打印技术、AI智能科技、红外传感技术等；在创意设计品等介绍的过程中许多少年更是落落大方、侃侃而谈，展示出志在改造未来的自信与憧憬。

据悉，在尚德实验学校的篮球馆内，海纳百创青少年创客马拉松活动如火如荼。参赛的同

学们分别来自不同地区和学校，以小组参赛的形式在规定的时间内，利用赛场提供的材料以及自备的智能硬件完成“投石机”和“目标靶”的创意制作。

在现场，同学们分工有序，思维活跃。从商讨创意到具体操作，从物料裁剪到成品搭建，通过一次次思维碰撞和亲手实践顺利地完成了这项富含趣味的自创任务。没有家长和老师的指导，参赛同学纷纷使出浑身解数，彰显了来自00后的环

保创新，大胆实践的新时代青年品质。体现了新青年敢为人先，在实践中探索的求知精神。

在活动主会场，“海纳百创2018青少年创客体验日”创客达人招募活动也正式开启。本次活动将为上海创客新星大赛上涌现的优秀青少年创客定制科技、寻梦、未来之旅，为小创客们创造难得的机会去触碰黑科技、对话创业大咖、体验新技术……了解创新创业的最前沿。

上海加速推进全球有影响力创新之城

青年报 姜卓

近日，由上海市科学技术委员会主办，国家技术转移东部中心和InnoSpace孵化器承办的“2018上海国际创客大赛”于上海科技馆开幕。

在开幕仪式上，上海市科委创新服务处副处长孙东方介绍

说，2018上海国际创客大赛作为上海科技节的主场科技创新赛事，将以“硬科技·创未来”为主题，由“一个论坛”和“六项赛事”组成，大赛结合创新设计理念和前沿科技，旨在为具有创客精神的个人与团队量身打造交流与实践的平台，推动智能制造、物联网、区块链、城市更新等多领

域、多维度的跨界融合。据悉，上海市科委希望通过上海国际创客大赛这一平台，为创客提供更高层次的交流平台和发展机会，帮助更多科学技术进行有效转化，加速上海成为具有全球影响力的创新之城。

随后，六位分赛区负责人分别介绍了本次大赛的“六项

赛事”——区块链创客黑马赛、智能硬件创客大赛、智能车联网应用黑马赛、3D打印创客大赛、城市智能更新大赛，和智能校园创客大赛。六项赛事将陆续启动，创客们摩拳擦掌，期待在激烈的赛事比拼中突破自我，收获行业专家和资深投资人的青睐。